

Rakety Patriot Ukrajinu nezachrání

 nationalinterest.org/blog/buzz/patriot-missiles-won't-save-ukraine-206462

9. května 2023



Rakety Patriot konečně dorazily na Ukrajinu, ale realita nemusí odpovídat hřebku. Ukrajinští operátoři protivzdušné obrany byli ve výcviku chváleni , ale prostředí ohrožení, kterému Ukrajina čelí, představuje výzvy, které jsou pro systém Patriot skličující.

Ukrajina čelí hrozbám, které pokrývají celý arzenál ruských raket a dronů. Ruské bezpilotní vzdušné systémy sahají od průzkumných dronů na spotřebitelské úrovni až po sofistikovanější kamikadze drony vyrobené v Íránu . Patriot dokáže zachytit několik tříd dronů, ale pak se to stává jak taktickým, tak ekonomickým problémem: Drony mohou využít své manévrovatelnosti a terénních vzorů letu, aby zůstaly neodhaleny radary Patriot. Navíc je sporné použít 3 miliony dolarů interceptorů k odstranění dronů , které stojí řádově méně.

To je zvláště případ, kdy ukrajinské zásoby stíhačů ze sovětské éry brzy dojdou a americké dodávky raket Stinger zůstávají podobně napjaté. Patriot by tak zůstal jedinou obranou Ukrajiny proti ruské vzdušné nadvládě. Ani Spojené státy nemohou na Ukrajinu jen tak hodit další stíhačky Patriot. Za prvé, jsou vzácnou komoditou; Washington letos zakoupil pro celou americkou armádu pouze 252 interceptorů PAC-3 MSE a mnoho z nich bude použito k postupnému vyřazování více zastaralých interceptorů.

Patriot operující na své osamělosti je přinejlepším slabý; i když jde o prvotřídní systém technologicky, nelze Patriot plně využít, pokud je oddělen od doktríny protivzdušné obrany. Systémy Patriot jsou omezeny na přesnou obranu hlavních aktiv a jsou navrženy tak, aby fungovaly v tandemu s protivzdušnou obranou zasahujícími cíle ve vyšších a nižších výškách. Bez těchto dodatků bude mít Patriot příliš mnoho hrozeb, aby se mohl zapojit, a výsledkem bude buď porézní pokrytí, které nechrání jeho bráněná aktiva, nebo pokrytí, které rychle odezní, když Patriotu dojdou stíhače.

Systémy Patriot jsou navíc samy o sobě zranitelné. Provozování radarového systému Patriot prozrazuje jeho polohu, což z něj činí otevřený cíl pro ruské útoky. To znamená, že Patriot není jediným kontaktním místem pro obranu vojenských prostředků Ukrajiny nebo jejího lidu.

„Udělat něco“ předáváníí tohoto pokročilého zbraňového systému je také odděleno od strategických cílů, kterých by tím Spojené státy mohly rozumně dosáhnout. Patriotové pokrytí nebo jeho nedostatek válku na Ukrajině neukončí. Letecká válka obecně je prostředkem k utváření operací pro manévrovací síly a na této frontě ukrajinské a ruské síly zůstávají na mrtvém bodě. Izolace Ukrajiny proti leteckému útoku také odrazuje od vyjednávání tím, že vytváří falešný dojem, že vzdušnou hrozbu lze zmírňovat donekonečna.

Čím déle se proces vyjednávání odkládá, tím více Ukrajinců je zabito a tím více škod je dlouhodobě způsobeno ukrajinské infrastruktuře.

Vzhledem k těmto taktickým a operačním nedostatkům má pro Spojené státy pochybnou strategickou hodnotu posílání dalších systémů na Ukrajinu. Patriot systémy neukončí válku na Ukrajině ani neumožní Kyjevu vyjednávat nebo získat zpět Krym nebo Donbas. To, co signalizují, je falešný americký závazek, který může prodloužit ukrajinské krveprolití.

Ideologické rámování posvátnosti územní celistvosti musí skončit, protože zhoršuje maximalistické – a nedosažitelné – cíle Kyjeva získat zpět Krym . Konečný stav rusko-ukrajinské války pravděpodobně nebude vypadat jako status quo ante a Washington by to měl uznat. Ukrajině se podařilo získat zisky na Donbasu v roce 2022, ale dlouho očekávané jarní ofenzivy obou stran se ještě neuskutečnily, přičemž patová situace ve stylu Stalingradu v Bakhmutu brání jakýmkoli územním ziskům.

Spojené státy se mohou řídit jiným modelem, konkrétně zprostředkováním a deeskalací. Spojené státy se vzdávají iniciativy a vlivu, když dovolí, aby ostatní byli tvůrci dohody, jako je nedávné zprostředkování iránsko-saúdského sblížení ze strany Číny nebo turecké usnadnění dohody o vývozu obilí mezi Ukrajinou a Ruskem během války. Francouzský prezident Emmanuel Macron zahájil společně s Čínou základy pro vyjednané ukončení války. Německo také mnoho neudělalo oddělení nebo přezbrojení, jak naznačovala jeho rétorika na počátku války. Spojené státy mohou využít stagnující frontové linie k dosažení vyjednaného konce nebo alespoň příměří. Čekání na to omezuje, čeho může Washington dosáhnout, když jsou vojenské prostředky Ukrajiny vyčerpány.

Washington udělal chybu, když Ukrajině poskytl systémy Patriot, které pravděpodobně přinesou jen málo výhod. Pro Washington však stále existuje příležitost sehrát potřebnou roli při uzavření války. Taktické prostředky nemohou dosáhnout těchto strategických cílů; zbraňové systémy se neukážou rozhodující, ale diplomatická moc ano. Washington může stále hodně dosáhnout tím, že udělá méně. Cesta k míru na Ukrajině nemusí být dlážděna zbraněmi, ale diplomatickou šikovností.

Geoff LaMear je členem Defence Priorities.

Obrázek : DVIDS.